# 清单化全链条服务各类人才

厦门翔安区人才服务联盟正式成立

本报讯 近日,"群英领翔勠力同心"厦 门市翔安区人才服务联盟发布会举行,各 行业领域的人才代表、人才服务联盟成员 单位代表等百余人参加。发布会现场,翔 安区人才服务联盟正式成立。

据了解,该联盟以翔安区高层次人才 为主体,整合人才服务资源,以资源共享、 优化服务的形式提升人才服务品质,是集 多元化、专业化、个性化于一体的服务型机 构。联盟的服务对象包括在翔安创新创业 的"群英领翔"人才计划入选者、在翔安工 作及生活的市级以上高层次人才,以及拟 引进到翔安创新创业的海内外高层次人才 和人才服务需求的重点企业。联盟的成 立,标志着翔安区人才服务工作突破了部 门资源壁垒、困难问题壁垒、服务事项

现场还发布"人才服务保障清单",该 清单涵盖10大类服务事项、38个服务项 目,包括医疗保健、子女就学、人才招聘、旅 游住宿、安居保障,到法律服务、招商推介、 行政审批、企业服务、金融服务等,覆盖人 才创新创业、安居生活的方方面面。这10 大类服务事项都有明确的区直部门牵头, 负责各领域服务方案制定、活动组织、问题 解决等工作,为人才提供更强力的支持和



保障。活动现场,翔安区第六批拔尖人才 颁奖仪式同步举行(如图)。

翔安区委人才办还分别与厦门市第五 医院、厦门海峡科技创业促进有限公司进 行项目签约,双方就共同做好人才医疗服 务保障、建立专业化人才服务团队、设立台 湾人才服务专窗、做好人才及重点团队的 全周期全要素服务保障等签署合作框架。

下一步,翔安区将深入推进打造"联

盟+"工作模式,探索"联盟+驿站"联合协 同、"联盟+制度"联动发展、"联盟+载体" 联建共享,打造人才服务联盟现实载体, 实现人才服务工作制度化、规范化、专业 化,搭建资源共享、工作共商、信息互通、 发展互助、政策共融的多元化发展平台, 形成政府引导、市场力量广泛参与的人才 服务格局。

(通讯员 林李育)

# 龙岩选手荣获全国职业技能大赛季军

#### 将代表国家征战世界技能大寨

本报讯 省人社厅日前发文,对全国第 二届职业技能大赛中本省获奖选手、为参 赛工作作出贡献的单位及个人予以表扬和 奖励。其中,龙岩市人社局等获评"作出突 出贡献单位"。龙岩技师学院获20万元奖 励,铜牌获得者及教练各获3万元奖金,其 余优胜奖选手被授予"福建省技术能手"

龙岩市人社局高度重视并精心组织, 赛前局主要领导参加出征仪式并作动员讲 话,和参赛团队同进出天津赛场,为选手呐 喊加油,加强服务保障。赛后举办复盘总

结会,对获奖选手给予鼓励,对下次出征寄

据了解,第二届职业技能大赛于今年9 月举办,福建代表团56人获优胜奖,其中龙 岩4人,2人入围国家集训队。

由龙岩市人社局选派的美容(世赛)项目 选手陈晓燕,斩获福建省代表团唯一一枚奖 牌(铜牌),并荣获参赛队最佳奖,入围国家集 训队,备战2024年法国里昂世界技能大赛。

近年来,龙岩市人社局致力搭建职业技 能竞赛平台,广泛开展各类职业技能竞赛, 不断推动赛教融合,构筑高技能人才汇聚高 地。在全省率先举办综合性大型市级一类 职业技能大寨龙岩市第一届职业技能大寨、 龙岩市第一届乡村振兴暨服务业职业技能 大赛、新就业形态互联网营销师职业技能大 赛,承办第二届全国技能大赛(世赛项目)福 建省选拔赛龙岩赛区8个赛项,开展首届客 家传统手工木工职业技能竞赛。

"这些赛事的举办,有力推动了各行业 领域群众性岗位练兵和技能技艺水平提 升,也为龙岩在国赛取得佳绩奠定了坚实 基础。"龙岩市人社局相关负责人说道。

(通讯员 张波)

## 种业领域有创"芯"

#### 南平建阳区实施"三链融合"工程



种子既是农业的"芯片",也关系着中 国人的"舌尖上的安全"。近年来,南平市 建阳区以国家级制种大县建设为目标,找 准产业与人才发展的结合点,深入实施"三 链融合"工程,形成产业发展与人才发展融 合并进的良好态势。

#### 拓宽 渠道 广纳 贤才

日前,在永富种业的水稻试验田里,中 国水稻研究所研究员、副主任魏兴华教授 带领团队,看长势、做记录、测数据。

"魏兴华教授获评省高层次B类人才, 给我们企业提供了强有力的人才、科研支 撑,还协助我们导入胡培松院士团队,聚合 中国水稻所、省农科院科研力量,推进打造 水稻种业创新产业研究院,探索从传统育 种向智能化育种发展。"永富种业总经理章 忠洲点赞评价人才对企业发展的重要

近年来,建阳区深化科技特派员体制 机制改革,实行"科特派+科研"制度,依托 江文清、廖海林等30余位种业类科技特派 员,高位嫁接中国水稻研究所、中国科学院 遗传与发育生物学研究所、上海市农科院、 福建省农科院、福建省农林大学等12所高 校院所创新资源,把23位高级专家和64位 双一流高校毕业生请进来,柔性引进23名 种业行业领军人才,共同攻关解决"高抗逆 性长穗颈三系不育系的选育方法""一种特 种类型巨胚稻恢复系的选育方法"等28个 技术难题,加速转化科研成果。

此外,建阳区开拓人才发现渠道,通过 专项摸排、行业举荐、院校输送等方式,靶 向引进专业导师,依托导师的人才、技术等 优势,探索"导师+团队+项目"引才模式, 吸纳胡培松、谢华安、罗炬、魏兴华等11个 导师团队入驻种业创新项目。

#### 做优 服务 激励 人才

"我享受了10万元的安家补助,60平 方米的人才奖励房,还有免租金拎包入住 的人才公寓,这让我们无后顾之忧,全身心 投入乡村振兴中。"在建阳区徐市镇三农服 务中心工作的余定标说,他是贵州大学动 物遗传育种与繁殖专业毕业的研究生,作 为南平市紧缺急需人才,2017年通过"南 平·人才校园行"招聘进来,"现在我被选派 为科技特派员,可以更好发挥自己所学,服 务农户及企业的发展。"

建阳区深入落实"才聚武夷"行动计 划,出台《关于做强区域中心人才集聚发展 地标十条措施》,常态化实施领导服务联系

人才机制,对带项目、带技术到建阳创新创 业的人才提供精准服务,解决企业初创阶 段面临的用地、用电、用水等问题。根据种 业人才实际需求,创新"葡萄贷""吊瓜贷"

"淮山贷"等金融产品,累计为66个创新产

品项目发放1.4亿元信贷资金。

建阳区还不断健全配套政策服务,为 种业人才在区内发展开辟广阔空间、提供 生活保障,激励优秀年轻专业人才到农业 生产一线建功立业。对符合条件的种业科 技人才,全程做好人才落户、家属安置、子 女就学、文体休闲、住房保障、健康医疗等 系列服务。

#### 产业 导向 创新 平台

建阳区以项目为纽带,以产业为导向, 突破地域限制,建立各种形式的科技创新 平台,为企业提供技术服务支持。

在海南、甘肃、辽宁、新疆等地创建10 万余亩的科研试验基地、育种繁种基地和 11个规模化种子冷储藏仓库,选派工作经 验丰富、专业水平高的人才团队到各地蹲 点,构建"外设人才飞地、内建转化基地"的 创新创业平台,实现异地聚智用才,选育和 开发嘉优中科2号、中浙2优58、金甜顺100 等品种130余种。

"我们还通过搭建'企业专家人才+制 种大户+农户'的帮带平台,发挥人才优势, 和当地制种大户、农户资源共享,实现了技 术对接、生产协同、利益共享。"南平春晓农 业科技有限公司的陈锴介绍,目前,科力种 业、丰田种业、春晓农业等企业专家人才培 育制种大户45户,种粮大户290多户,涌现 出黄荣富等制种大户能手16人,参与培育 特优175、Ⅱ优125等品种。

此外,通过探索由高校、科研院所、科 技企业等机构组成创新驱动共同体,打破 传统与高校单线合作的模式,打造具有科 技资源统筹、转化、共享的多功能平台,形 成科技资源导入和科技服务输出"双驱 动",助力50余个新品种迭代升级、130余 件专利加快转化。

通过人才赋能,建阳区实现种业"芯" 愿,目前拥有5家省级农业龙头企业,4家 企业荣获"全国先进种业""国家高新技术 企业"等荣誉。今年,建阳区水稻制种面积 由2022年的约8000亩上升至22805亩,涉 及种子生产企业33个,每年引进新品种 100多个,推广新品种20多万亩。

(通讯员 吴筱蕾)

# 惠安县

### 打造新时代雕艺人才"蓄水池"

本报讯 今年以来,泉州市惠安县 紧抓"民营企业服务年"工作主线,探 索校地共育、企业订单式培育等模式, 为雕艺产业高质量发展提供"企业家+ 大师+工匠+产业工人"立体化人才 支撑。

提升现代化管理水平。发挥行业 协会引领作用,与厦门大学等高校合 作办学,组织35名企业管理人员参与 中国石材领军企业研修班进修培训, 时长跨度12个月,每月集中2~3天上 课,课时27天,设置新媒体营销管理与 创新、数字经济赋能传统产业等11项 特色课程。同时,开展特色移动课堂 "石善中国行",走进成都鹏基石材有 限公司等标杆企业学习先进管理经 验,有效提升石雕企业管理者的现代 化管理水平,为企业培养符合时代要 求的复合型人才。

培育专业化雕艺工匠。与工艺美 术学会共建全国石雕艺术专业委员 会,并落地惠安县;与中国美院等10多 所知名美院合作设立教学实践基地15 个、雕艺人才工作站6个,为企业与知 名美院教授交流合作、与高校学生联 动实践、引进高端雕艺人才提供服务; 推动开成职校、华光学院等职业院校 增设雕刻工艺专业,订单式培育企业 需求人才,累计为企业培育输送雕艺 人才2000多人;邀请华侨大学、北京工 业大学等高校教授举办雕艺人才高级 研修班、工艺美术行业营销实用技术 型人才培训班等技能培训活动,为245 名雕艺从业者提供专业知识、行业知 识、产业知识、行业实践等方面的系列

塑造精英化行业标杆。通过参展 "走出去"、办赛"引进来",打响"惠安 雕艺大师"知名度。今年来,组织雕艺 从业人员参加中国工艺美术博览会、 福建省工艺美术精品"争艳杯"大赛等 知名展会赛事,石雕作品总揽第四届 福建省工艺美术创意设计大赛单项类 别全部金奖,共获15金23银38铜。举 办福建省工艺品雕刻(石雕工)职业技 能竞赛等展赛活动,吸引全省6个地市 41 名选手参加,11 月举办2023年全国 轻工行业职业技能竞赛——全国工艺 品制作(石雕工)职业技能竞赛华东南 预赛。截至目前,累计培育国家级大 师4人、省级工艺美术大师61人、省工 艺美术名人81人、市工艺美术大师 101 人。

传承多元化雕刻技艺。依托全国 首个中国雕刻艺术传承基地,鼓励企 业独立或联合设立闽南古建筑研究 院、雕艺设计研究院、雕刻艺术研究院 和南派雕刻艺术研究所等,创建市工 艺美术大师工作室74家,县工艺美术 (雕艺)大师工作室91家,推动大师带 徒授艺503人,有效传承民间优秀技法 和关键技术。与意大利威尼斯美术学 院、中国工艺美术学会等签订战略合 作协议,建立中意雕刻文化交流中心、 国际(惠安)雕艺文化交流中心、中国 雕塑学会雕塑创研基地、中国工艺美 术学会工艺美术科普教育基地,以及 各级研学基地3家,今年共吸引1000 多人次参与雕刻技艺研学。

(通讯员 周勇)

# (丰)(泽)(区)

### 直播招聘产业需求人才

本报讯 近日,由泉州市丰泽区委 人才办、丰泽区人社局、丰泽区高新产 业园区管委会联合举办的产业人才招 聘会暨第九届"IT拼客"直播招聘活 动,在泉州数字经济产业园"人才之 家"顺利开播。

此次直播招聘会汇聚了福建省蓝 深环保技术股份有限公司、幸福邦城 产业运营服务有限公司、布迪智能科 技有限公司等10家优质企业,主持人 和企业代表们通过轻松的问答形式, 向求职者们展示了企业的文化、发展 前景以及各类岗位的职责和福利待 遇,共涉及产业服务主管、销售经理、 环保设计工程师、光伏运营工程师等 岗位超200个,达成初步意向52个,全 平台观看人次达1.1万人次。

随后,主持人对《关于加快泉州数 字经济产业园高质量发展的若干措 施》等4份政策进行一一播报,进一步 推介泉州数字经济产业园。

下一步,丰泽区将落实落细"涌 泉"行动,围绕十大特色产业、急需产 业人才需求继续做好各项引才聚才 工作,进一步促进高校毕业生与企业 高效对接,引导企业同高校建立校企 合作机制,为推动21世纪"海丝名 城"核心区建设提供强有力的人才 支撑。

(通讯员 吴璟怡 林达里)

# 古田县

### 战略合作促教育发展

本报讯 日前,宁德市古田县政府 与上海市老教授协会签署"教育帮扶 扩优提质"合作协议,旨在依托优质资 源,引进先进的办学理念、管理机制、 教育模式,在人才培养、教育教学、学 校管理等方面展开多维度合作。

"这次签署的合作协议,对打造我 县人才引育'蓄水池',促进从'教育大 县'向'教育强县'蜕变具有深远意 义。"古田县委组织部相关负责人表 示,将以此为契机,立足上海市老教授 协会学科门类齐全、专业资源充足优 势,强化协调对接,加快合作步伐,全 力助推古田教育事业高质量发展。

古田县高度重视、积极推动协作 共建、合作共赢。仅去年以来,已先后 与福建师范大学、南安市等有关部门 单位开展战略合作,共推结对协作,共 享要素资源,助力人才引育工作取得 丰硕成果。通过提升政策吸引、组建 校招专班等形式优化人才招引,公开 招聘和引进教育人才221名。健全完 善工作机制,全市首创订单式培养师 范类专业本科生15名,新增省级学科 带头人等10名,遴选县级教学名师等 358名,表彰"古田县人才工作先进个 人"20名。推行"1+X"办学共同体模 式,发挥高层次教育人才、名师名校长 等辐射引领作用,开展活动近200次, 受益教师1万多人次,经验做法被中国 新闻网、《八闽快讯》等多家媒体刊载 (通讯员 李日伟)

由福建中园市政景观发展有限公司承建的后坂路线路两侧拆除部分 3项城市品质提升绿化景观工程(施工)已竣工交付,工程已按时支付农 民工工资,无拖欠农民工工资情况,特此公示30日。如有拖欠,请参与该 工程的相关人员和单位见到公示后,15天内持有效往来(债权)结算凭证 与我公司联系(联系电话:13067110666)。也可直接拨打仓山区劳动保障 监察支队投诉电话:05918-3535778。

福建中园市政景观发展有限公司

2023年12月6日